

春风送暖助发展 政策惠企谋振兴

皇姑区深入开展“春风送暖政策落实月”活动

为完整、准确、全面贯彻新发展理念，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，深入开展“春风送暖政策落实月”活动，皇姑区成立工作专班，明确责任部门、分管领导、责任处室和责任人，制定具体实施方案，采取有效措施推进工作。通过加强组织领导、完善工作机制、优化服务方式、加强宣传引导、强化监督考核的方式，确保各项惠企政策落到实处、见到实效。

4月16日上午，皇姑区人民政府区长李盛、副区长韩玉芹带队送策上门进企业，全面宣传近期省、市出台的《辽宁省促进工业经济平稳增长若干措施》《辽宁省促进服务业领域困难行业恢复发展若干举措》《辽宁省减轻中小微企业生产经营负担的若干措施》《沈阳市支持小微企业和个体工商户应对疫情影响纾困解难若干政策措施》等系列惠企政策措施，皇姑区财政局、皇姑区税务局等多部门现场辅导，精准答疑，问需于民。皇姑区聚焦精准稳妥推进企业纾困解难、复工复产，为企业送去党和政府的关爱和温暖，提振企业发展的信心和决心，进一步彰显振兴发展，争当先锋的勇毅与担当，最大程度发挥政策红利，促进经济社会高质量发展。

加大财税支持力度 推进企业恢复发展

皇姑区认真贯彻落实各项财税支持政策，从快速推送全覆盖，到逐户评估精辅导，再到政企互动深研究三个层面阶梯式推进财税支持政策落实落地，广泛采取“云辅导”“直播课”等形式实现优惠政策精准辅导全覆盖，大力推行“掌上办”“指尖办”等非接触方式，持续优化办事流程，让复工复产

企业在最短的时间内享受到“真金白银”的“政策红利”，帮助企业减轻压力、渡过难关、恢复发展。

截至目前，皇姑区累计办理退税372笔，金额6104万元。其中，留抵退税359笔，金额5916万元，并计划于4月内突破1亿元（10100万元）。同时，搭建疫情防控期间应急办税服务

厅，成立“青年突击队”为有需要的企业送发票上门20余户次2600余组，疫情防控期间受理线上财税咨询3740余笔，切实做到了为市场主体纾困解难，确保各项新的财税支持政策落地生根，为服务“六稳”“六保”大局、推动区域经济高质量发展贡献了财税力量。

纾困解难送温暖 助推企业复工复产有力有序

全力推进复工复产是统筹做好疫情防控和经济社会发展工作的紧迫任务。皇姑区坚持党建引领，成立皇姑区疫情防控指挥部复工复产工作专班，秉承“有效、有序、有力”原则，明确责任，精准施策快速解决企业难题，抗疫情、促发展双向统筹推进，为企业全面复工复产按下“快进键”，为经济复苏开通绿色通道。

惠企政策携手企业共渡难关

专班统筹工信、发改、金融、科技、商务等经

济战线各相关部门，制作疫情防控指南网络宣传册，明确企业复工复产工作流程，指导企业稳中有序复工复产。

皇姑区法院全力提升诉讼服务、凝聚多方合力，妥善处理涉疫纠纷严惩涉疫违法犯罪、出台六个方面20项举措，助力企业复工复产。

高效精准指导解决企业难题

皇姑区政府成立复工复产热线专班，开通

86010000—2作为企业复工复产热线，为企业复工复产搭建了桥梁，设立三天为500余家企业提供分类指导服务，助力企业复工复产。针对当前复工复产人员跨区不能到岗难题，组织人社局、工信局、商务局、营商局等单位主动对接，为9家保供企业及员工发放通行证2000余张，协调解决601所、航天新乐等企业员工700余人跨区返岗。

同时，区市场局、人社局、皇姑交警大队立足自身岗位，全方位协助企业纾难解困、共克时艰。

强势推动重点项目复工复产

全区各部门积极创造条件，强化督导调度，组织发改局、房产局、交警大队等部门，加大协调力度，加快重点项目的复工复产，在确保依法依规有序开展的前提下，力争用最短时间将疫情耽误的任务补上来，把高质量发展的节奏拉上来，以务实高效举措助推全区经济社会发展步入全面恢复的良性轨道。

皇姑法院深化智慧法院系统应用。实现网上调解、立案、阅卷、送达、保全、鉴定、质证、庭审等诉讼服务常态化，最大限度为复工复产企业和劳动者提供司法便利，在疫情期间线上方式审理100余件案件。

上门服务保障企业快速复产

皇姑区坚持党建引领，全区各部门齐心协力当好“红色指导员”，为企业安全有序复工复产提供暖心指导。聚焦疫情防控、物资物流保障以及核酸检测等方面给予企业支持，强力助推企业提升质效，快速发展。三台子等街道办事处深入企业，为沈飞、君威等军工企业员工提供上门核酸检测服务，全力保障区域内重点企业闭环管理。在区委、区政府的正确引领下，全区各部门积极带动所有企业落实主体责任，率先履责尽责担当作为，率先维护企业良好经营秩序，凝心聚力以高质量服务助推企业全面复工复产，确保全区经济社会健康有序高质量发展。

截至4月17日，皇姑区规上工业企业30户，累计复工30户，复工率100%，限上贸易业企业212户，累计复工106户，复工率50.0%。全区重点项目开复工率55.60%。全区上下凝神聚力，全力夺取疫情防控和经济发展的全面胜利。

辽沈晚报记者 朱柏玲

纾困解难10问10答 ④

企业已缴纳的保证金如何加快返还

1问：如何建立便利顺畅的中小企业款项支付投诉渠道？

答：建立便利顺畅的中小企业款项支付投诉渠道，对审查后的投诉线索，自正式受理之日起7个工作日内转办处理。对无分歧和有分歧欠款协商解决或运用法律手段解决，实现动态清零。依法依规将企业失信信息纳入全国信用信息共享平台等向社会公示。

2问：如何引导大型企业及时支付中小企业款项？

答：加强全国信用信息共享平台（辽宁）、企业信用公示系统、省综合金融服务平台等信息系统信用信息共享，实现企业应付账款等信用信息共享，通过信用评价等方式引导大型企业及时支付中小企业款项。促进中小企业融资增信。

3问：大型企业逾期未支付中小企业款项情况是否纳入企业年度报告？

答：大型企业应当将逾期尚未支付中小企业款项的合同数量、金额等信息纳入企业年度报告，通过企业信用信息公示系统向社会公示。不公示或公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的，由市场监管部门依法处理。

4问：对国有企业金额大、反映强烈、影响恶劣的拖欠问题和违规行为将如何处理？

答：国有企业要将逾期未支付款项情况纳入内部考核和内部财务监督检查、内部审计等工作范围。对金额大、反映强烈、影响恶劣的拖欠问题和违规行为，由国资部门开展调查核实和追责问责。

5问：在政府采购、建设工程招投标等过程中，是否支持使用电子保函等形式提交保证金，以减轻投标人的资金压力？

答：在政府采购、建设工程招投标等过程中，引入信用担保手段，通过推广由银行、保险、担保等金融机构组成的便企金融服务平台，建

立便捷的电子保函开具渠道，支持企业使用电子保函等形式提交保证金。

6问：依法招标的工程项目投标保证金和履约保证金比例有下降吗？

答：在依法招标的工程项目中，鼓励按照不超过招标项目估算价的1%提交投标保证金，按照不超过中标合同金额的5%提交履约保证金。投标保证金及银行同期存款利息在签订书面合同后5日内退还。履约保证金及银行同期存款利息要在中标人履行合同义务后退还，或转为工程质量保证金。不按照规定退还的，由行政监督主管部门依法处理。

7问：建设工程质量保证金比例有下降吗？

答：鼓励发包人按照不高于工程价款结算总额的2%预留建设工程质量保证金。工程竣工验收后，发包人应在接到承包人返还保证金申请14天内会同承包人按照合同约定的内容进行核实，如无异议将保证金返还给承包人。

8问：农民工工资保证金多久返还？

答：农民工工资保证金要在工程完工后，经施工总承包单位申请并经属地人力资源社会保障行政部门审核，3个工作日内返还工资保证金或退还银行保函正本。

9问：对专门面向中小企业的政府采购项目和采购包，还收取投标保证金吗？

答：对专门面向中小企业的政府采购项目和采购包不再收取投标保证金。

10问：法院在收到退费申请后，多久退还？

答：建立一站式诉讼退费机制，设立专项窗口集约一次性办结胜诉退费。除财政对账、核算期等特殊原因外，人民法院在收到退费申请之日起15日内退还。注：国家出台相应支持政策的，遵照国家政策执行。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	19~6
	明日	晴	25~13
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 55~85			
空气质量级别 良			
首要污染物 O₃ 8h			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	20~9
	明日	晴	19~11
鞍山	今日	晴	19~11
	明日	晴	22~14
抚顺	今日	晴	19~3
	明日	晴	25~10
本溪	今日	晴	19~6
	明日	晴	25~11
丹东	今日	多云转晴	21~4
	明日	晴	20~6
锦州	今日	晴	21~10
	明日	晴	25~12
营口	今日	晴	19~8
	明日	晴	17~11
阜新	今日	晴	19~7
	明日	晴	27~12
辽阳	今日	晴	20~7
	明日	晴	22~13
铁岭	今日	晴	18~8
	明日	晴	25~12
朝阳	今日	晴	21~8
	明日	晴	28~14
盘锦	今日	晴	20~10
	明日	晴	19~11
葫芦岛	今日	晴	22~6
	明日	晴	25~9



气象数据来源：
中国天气网

中国天气
www.weather.com.cn

辽沈晚报记者 朱柏玲